

Z8/40. zasedání Zastupitelstva města Brna
konané dne 6.9.2022

106. Projekty financované z Fondu kofinancování projektů - září 2022 - návrh rozpočtového opatření

Anotace

Zařazení nového projektu do rozpočtu města Brna, úpravy celkových nákladů projektů a změna názvu projektu.

Návrh usnesení

Zastupitelstvo města Brna

1. schvaluje

- zařazení projektu ORG 5511 „Místní akční plán rozvoje vzdělávání ve městě Brně III“ s celkovými náklady ve výši 3 850 tis. Kč a dobou realizace 2022-2023 do rozpočtu běžných výdajů města Brna
- zvýšení celkových nákladů projektu ORG 5311 „Systém parkování Park & Ride - projektová příprava“ z 43 029 tis. Kč na 43 750 tis. Kč (kapitálové výdaje)
- zvýšení celkových nákladů projektu ORG 5477 „Stavební úpravy „Atria“ a navazujících ploch Waldorfské střední, základní a mateřské školy“ z 27 250 tis. Kč na 27 990 tis. Kč (kapitálové výdaje)
- zvýšení celkových nákladů projektu ORG 5482 „Rekonstrukce požární zbrojnice Brno - Žebětín“ z 35 300 tis. Kč na 35 400 tis. Kč (kapitálové výdaje)
- zvýšení celkových nákladů projektu ORG 5506 „Rekonstrukce skokanské věže a modernizace skokanských můstků“ z 12 098 tis. Kč na 14 800 tis. Kč (kapitálové výdaje)
- změnu názvu projektu ORG 5480 ze „ZŠ Hamry, ZŠ Obřanská - stavební úpravy“ na „ZŠ Hamry - stavební úpravy“
- rozpočtové opatření dle tabulky, která tvoří přílohu č. ... tohoto zápisu, za účelem realizace projektu ORG 5511 financovaného z Fondu kofinancování projektů

Stanoviska

Finanční výbor projednal materiál dne 31. 8. 2022.
Materiál byl předložen Radě města Brna na schůzi č. R8/234 konané dne 31. 8. 2022.

Podpis zpracovatele pro archivaci

Zpracovatel

Elektronicky podepsáno

Ing. Ivan Hloušek

vedoucí odboru - Odbor implementace evropských fondů

29.8.2022 v 17:10

Garance správnosti, zákonnosti materiálu

Spolupodepisovatel

Elektronicky podepsáno

Mgr. Radek Řeřicha

vedoucí Úseku 4. náměstka primátorky - Úsek 4.

náměstka primátorky

30.8.2022 v 11:40

Obsah materiálu

Návrh usnesení	1 - 2
Obsah materiálu	3 - 3
Důvodová zpráva	4 - 6
Příloha k usnesení (Projekty financované z FKP - září 2022 - RO.pdf)	7 - 7

Důvodová zpráva

Místní akční plán rozvoje vzdělávání ve městě Brně III

Cílem projektu je v souladu s výzvou OP VVV aktualizovat a dále rozšířit stávající Místní akční plán rozvoje vzdělávání (MAP) ve městě Brně, který byl vytvořen a aktualizován ve dvou již ukončených projektech města Brna (MAP I a MAP II). Pokračování realizace projektů zaměřených na tvorbu a aktualizaci MAP předpokládá MŠMT ČR na území všech obcí s rozšířenou působností (ORP) v ČR.

Projekt podpoří pokračování společného plánování škol a dalších subjektů, společných aktivit v oblasti vzdělávání dětí a žáků do 15 let v území ORP, vč. intervencí naplánovaných v průběžně aktualizovaném dokumentu MAP, které vedou ke zlepšení kvality vzdělávání v základních školách, mateřských školách a základních uměleckých školách. V projektu bude podpořeno pokračování spolupráce zřizovatelů, škol a ostatních aktérů ve vzdělávání. Spolupráce bude stejně jako v projektech MAP I a MAP II zaměřená zejména na společné informování, vzdělávání a plánování partnerských aktivit pro následné společné řešení místně specifických problémů a potřeb a vyhodnocování přínosů spolupráce.

Aktualizace MAP je dále důležitá pro plánované investice v oblasti základních škol, mateřských škol a v oblasti zájmového a neformálního vzdělávání. Pokud bude škola, její zřizovatel nebo organizace poskytující zájmové/neformální vzdělávání nebo realizující celoživotní učení plánovat investiční akce v uvedených oblastech a žádat o dotace z evropských strukturálních fondů či jiných zdrojů, bude k dotační žádosti vyžadováno doložení souladu plánované investice s MAP. Investiční záměry v uvedených oblastech musí být zařazeny do Strategického rámce MAP příslušného území. Žádost o dotaci, která tento soulad neprokáže, bude vyřazena z hodnotícího procesu.

Do navazujícího projektu MAP III budou zapojeny všechny základní školy a mateřské školy zřizované městem a městskými částmi a město Brno musí dále do projektu povinně zapojit minimálně 70 % základních uměleckých škol, základních škol a mateřských škol jiných zřizovatelů (školy Jihomoravského kraje, církevní, soukromé apod.).

Posouzení uvedeného projektu schválilo Zastupitelstvo města Brna na svém zasedání č. Z8/36 konaném 1. března 2022.

Předpokládané celkové náklady projektu činí 3 850 000 Kč. Odhadovaná výše dotace je ve výši 3 657 500 Kč, tj. 95 % způsobilých výdajů projektu. Finanční spoluúčast statutárního města Brna se předpokládá ve výši maximálně 192 500 Kč, tj. 5 % ze způsobilých výdajů projektu.

Nositel projektu v souladu s Metodikou implementace projektů (spolu)financovatelných z evropských fondů a národních programů je Odbor školství a mládeže MMB.

Konec realizace projektu se předpokládá v listopadu 2023.

Rozpočtové opatření převádí Oboru vnitřních věcí částku 536 tis. Kč určenou na úhradu mzdových výdajů pracovníků podílejících se na realizaci projektu.

Systém parkování Park & Ride – projektová příprava

Obecně je cílem projektu uvést v praxi poznatky vzešlé ze Strategie parkování ve městě Brně, která prokázala, že pro efektivní realizaci všech opatření v řešení parkování na území města Brna je nutné jako první krok nabídnout obyvatelům metropolitní oblasti možnost využití záchytných parkovišť a parkovacích domů, která budou navázána na zastávky kapacitní hromadné dopravy. Výstavbou systému P & R na okraji města v dosahu MHD lze podstatně snížit enormní dopravní zatížení centra města Brna od mimobrněnských vozidel.

Zastupitelstvo města Brna schválilo na svém zasedání č. Z7/16 konaném 15. března 2016 posouzení projektu Systém parkování Park & Ride, I. etapa, ORG 5311. Následně pak schválilo na svém zasedání č. Z7/20 konaném 6. září 2016 posouzení projektu Systém parkování Park & Ride, II. etapa, ORG 5329. V každé schválené etapě byly vytipovány konkrétní lokality parkovišť, které měly být realizovány s využitím dotačních prostředků Integrovaného regionálního operačního programu.

Projekt „Systém Systém parkování Park & Ride – projektová příprava“ vznikl sloučením obou projektů „Systém parkování Park & Ride, I. etapa“ a „Systém parkování Park & Ride, II. etapa pod ORG 5311 s cílem zajistit projektovou a předprojektovou přípravu.

Z důvodu úhrady výdajů za směnu pozemků s Ředitelstvím silnic a dálnic ČR, státní příspěvkovou organizací, určených pro přípravu výstavby parkovacích domů se zvyšují celkové náklady projektu z 43 029 tis. Kč na 43 750 tis. Kč (kapitálové výdaje).

Stavební úpravy "Atria" a navazujících ploch Waldorfské střední, základní a mateřské školy

Předmětem projektu je v souladu s aktuálními trendy ve výuce vytvořit z momentálně zdevastovaných ploch atria mezi školními budovami kreativní interpretační outdoorový prostor s funkčními výukovými prvky demonstrujícími fungování různých, zejména fyzikálních a přírodních jevů v souladu se zaměřením na rozvoj klíčových kompetencí v oblasti přírodních věd a technických a řemeslných oborů. Součástí projektu je také bezbariérové řešení.

Cílem projektu je prostřednictvím vybudování, zvýšení a zkvalitnění kapacity pro mimoškolní a neformální výuku zvýšit kvalitu vzdělávání ve vazbě na budoucí uplatnění na trhu práce v klíčových kompetencích přírodní vědy a technické a řemeslné výuky.

Posouzení uvedeného projektu schválilo Zastupitelstvo města Brna na svém zasedání č. Z8/23 konaném 19. ledna 2021.

Z důvodu vyšší vysoutěžené ceny za stavební práce a za pořízení výukových prvků, dále na základě vyvolaných změn při realizaci díla, se zvyšují celkové náklady projektu z 27 250 tis. Kč na 27 990 tis. Kč (kapitálové výdaje).

Rekonstrukce požární zbrojnice Brno-Žebětín

Tento projekt se týká požární zbrojnice v městské části Brno-Žebětín, která je v majetku statutárního města Brna. Požární zbrojnice slouží Jednotce sboru dobrovolných hasičů, Křivánkovo nám. 33, tedy organizaci zřízené městskou částí Brno-Žebětín.

Realizací projektu je vytvořen dostatek prostoru a zázemí pro chod zásahové jednotky a veškeré činnosti s tím související. Je tak zajištěno kvalitní fungování, další rozvoj a růst zásahové jednotky. Je vytvořen dostatečný prostor pro řádné a bezpečné uložení všech prostředků požární ochrany.

Nový objekt požární zbrojnice je dvoupodlažní nepodsklepený se sedlovou střechou nad hlavní hmotou a střechou pultovou v rámci zachované přístavby. Objekt je stavebně rozdělen na část garáže s hasičskými vozy a část zázemí – toto členění je čitelné také na fasádě díky navrženému ustoupení uličních fasád a použitím odlišných materiálů. Přestavbou tak získal hasičský sbor plnohodnotnou zbrojnici architektonicky moderního a provozně funkčního pojetí.

Posouzení projektu schválilo Zastupitelstvo město Brna na svém zasedání č. Z8/23 konaném dne 19. ledna 2021.

Z důvodu úhrady dodatečných služeb týkajících se převodu majetku na městskou část Brno-Žebětín dochází ke zvýšení celkových nákladů projektu z 35 300 tis. Kč na 35 400 tis. Kč (kapitálové výdaje).

Rekonstrukce skokanské věže a modernizace skokanských můstků

Cílem projektu je stavební úprava skokanské věže 10m, skokanských můstků 3m a 1m a demontáž stávajícího výtahu v MPS Lužánky.

Celkové náklady na realizaci projektu se předpokládají ve výši 12 097 660,19Kč, z toho celkové uznatelné náklady 10 000 000 Kč. Předpokládaná výše dotace je 7 000 000 Kč. Požadavek na finanční spoluúčast města Brna lze předpokládat ve výši 5 097 660,19 Kč.

Posouzení uvedeného projektu schválilo Zastupitelstvo města Brna na svém zasedání č. Z8/37 konaném 5. dubna 2022.

Nositelem projektu v souladu s Metodikou implementace projektů (spolu)financovatelných z evropských fondů a národních programů je Odbor sportu.

Z důvodu dodatečně zahrnutých služeb týkajících se technického dozoru investora a bezpečnosti a ochrany zdraví při práci dochází ke zvýšení celkových nákladů projektu z 12 098 tis. Kč na 14 800 tis. Kč (kapitálové výdaje).

ZŠ Hamry - stavební úpravy

Stavební úpravy v Základní škole Hamry spočívají v zateplení obvodového pláště a střechy, výměně výplní otvorů, zavedení vzduchotechniky, rekonstrukci otopné soustavy a kanalizace.

Cílem projektu je zajistit úspory energie a zlepšení komfortu budovy pro konečné uživatele. Z hlediska ochrany životního prostředí bude snížena produkce znečišťujících látek.

ZŠ Hamry má tři nadzemní podlaží, jedno podzemní podlaží a nevytápěný půdní prostor. Nejstarší část budovy je z roku 1924, není však kulturní památkou, ani se nenachází v památkové zóně. Stavební úpravy v Základní škole Hamry budou znamenat zateplení obvodového pláště a střechy, výměnu výplní otvorů a zavedení vzduchotechniky se zpětným získáváním tepla, rekonstrukci otopné soustavy a kanalizace.

Objekt základní školy při ulici Obřanská má tři nadzemní podlaží, jedno podzemní podlaží a nevytápěný půdní prostor. Stavební práce v objektu Obřanská budou spočívat v zateplení obvodového pláště a střechy a výměně výplní otvorů.

Na projekt byla podána žádost o dotaci do Operačního programu Životní prostředí, z důvodu vyčerpání alokace byla zařazena do zásobníku projektů. Řešením bylo podání žádosti o dotaci do Národního plánu obnovy. V lednu 2022 byl uvolněn zásobník projektů v OPŽP, v NPO tedy byla administrace projektu ukončena. Pro nesoučinnost žádného z uchazečů v rámci zadávacího řízení je navrženo ukončení administrace projektu v rámci OPŽP, kde se již nestihne realizace projektu do konce roku 2023, což je podmínka programu. Projekt bude podán znovu do výzvy NPO bez rozdělení na stavební úpravy a vzduchotechniku.

Posouzení projektu stavebních úprav a vzduchotechniky v rámci Operačního programu Životní prostředí bylo projednáno Zastupitelstvem města Brna na jeho Z8/20. zasedání, dne 20. 10. 2020.

Změna parametrů posouzení projektu a žádost o dotaci byly projednány Radou města Brna na její R8/188. schůzi dne 15. 12. 2021.

Změna parametrů posouzení projektu byla vzata na vědomí Zastupitelstvem města Brna na jeho Z8/35. zasedání, dne 25. 1. 2022.

Nositelem projektu v souladu s Metodikou implementace projektů (spolu)financovatelných z evropských fondů a národních programů je městská část Brno-Maloměřice a Obřany.

Předpokládané celkové náklady projektu činí 72 136 tis. Kč, předpokládané uznatelné náklady jsou ve výši 27 328 tis. Kč a předpokládaná výše dotace činí 10 931 tis. Kč.

Změnou názvu projektu dochází pouze k upřesnění, jelikož se jedná pouze o subjekt ZŠ Hamry, která má budovu při ulici Obřanská i při ulici Hamry. Městská část původně plánovala rekonstrukci po jednotlivých objektech (ne najednou), vzniklo mylné označení budovy při ulici Obřanská jako ZŠ Obřanská a toto zavádějící označení zůstalo i v projektové dokumentaci a rozpočtu.

Stanoviska dotčených orgánů:

Materiál nepodléhá projednání v komisích RMB.

Finanční výbor projednal materiál dne 31. 8. 2022.

Materiál byl předložen Radě města Brna na schůzi č. R8/234 konané dne 31. 8. 2022.

Rozpočtové opatření

v tis. Kč

Běžné výdaje - přesun								
ORJ	§	Položka	ÚZ/ZJ	ORG	Věcná náplň	Upr. rozpočet k 23.8.2022	Úprava rozpočtu + -	Rozpočet po změně
5900	3639	5166		5099	Předprojektová příprava; Konzultační, poradenské a právní služby	1 216	-536	680
3200	3119	5011		5511	Místní akční plán rozvoje vzdělávání ve městě Brně III; Platy zaměstnanců v pracovním poměru vyjma zaměstnanců na služebních místech	0	46	46
3200	3119	5021		5511	Místní akční plán rozvoje vzdělávání ve městě Brně III; Ostatní osobní výdaje	0	387	387
3200	3119	5031		5511	Místní akční plán rozvoje vzdělávání ve městě Brně III; Povinné pojistné na soc. zabezpečení a příspěvek na SPZ	0	75	75
3200	3119	5032		5511	Místní akční plán rozvoje vzdělávání ve městě Brně III; Povinné pojistné na veřejné zdravotní pojištění	0	28	28